
n Уряд підвищив розмір академічних стипендій.

Тепер мінімальна стипендія для студентів вишів

III–IV рівнів акредитації складатиме 825 грн на

місяць, а для студентів вишів I–II рівнів акредита-

ції – 622 грн на місяць. Зросли і соціальні стипен-

дії. Для студентів ВНЗ із числа дітей-сиріт і дітей,

позбавлених батьківського піклування, а також

для тих, хто в період навчання у віці від 18 до 23

років залишилися без батьків, стипендія ста-

новить 1 989 грн на місяць. 

n Доктору психологічних наук, професору, завіду-

вачу кафедри педагогіки та психології освітньої

діяльності ЗНУ Наталії Шевченко, відповідно до

Указу Президента України “Про відзначення дер-

жавними нагородами України з нагоди Дня пра-

цівників освіти”, за значний особистий внесок у

розвиток національної освіти, підготовку кваліфі-

кованих фахівців, багаторічну плідну педагогічну

діяльність та високий професіоналізм присвоїли

почесне звання “Заслужений працівник освіти

України”.

n У ЗНУ відбулася Всеукраїнська наукова конфе-

ренція “VІІ Новицькі читання”, яка зібрала пред-

ставників з усіх куточків України. У рамках науко-

вого заходу відбулося засідання круглого столу –

“Жорстка вертикаль чи децентралізація: історич-

ний досвід держав світу та перспективи для

України”. Доповіді та дискусії під час засідання

круглого столу дозволили визначити перспективи й

історичні наслідки процесів, що сьогодні відбу-

ваються в нашій країні.

n На філологічному факультеті знані запорізькі

майстри слова, науковці ЗНУ та молоді письмен-

ники презентували альманах І Всеукраїнського

конкурсу молодої української поезії та української

авторської пісні імені Марини Брацило “Хортиці

дзвони”. Її поезії декламували студенти і ведуча й

організатор заходу, завідувач кафедри україно-

знавства Ольга Стадніченко. Учасників привітали

проректор Володимир Волков і декан Тамара

Хом’як, а також відомі запорізькі письменники.

Їхні юні колеги-переможці конкурсу подарували

присутнім власні натхненні поетичні рядки. 

n Робота “Різниця в літеру” Навчальної лаборато-

рії телевізійної журналістики ЗНУ на IV Фестивалі

соціальної відеореклами “Molodiya Festival'15”

посіла 1 місце в номінації “Ґендерна рівність” від

Фонду ім. Гайнріха Бьолля в Україні та отримала

заохочуваний приз (автори Катерина Вавілова та

Марина Дем’яненко). Судді високо оцінили рівень

конкурсної соціальної реклами, зазначивши, що

подібні теми, на жаль, рідко розкриваються в рек-

ламних кампаніях. 

n Викладач кафедри спортивних ігор ЗНУ, май-

стер спорту України Дмитро Сердюк взяв участь у

великих багатопрофільних спортивних змаганнях

“European masters games-2015” у Ніцці. У складі

збірної команди України, яка виборола 2 місце

серед 11 команд, Дмитро здобув титул “Кращий

гравець” змагань.

n Магістрант юридичного факультету ЗНУ Роман

Агаєв став учасником Чемпіонату світу з арм-

спорту, який проходив у Малайзії. Більше 800

спортсменів із 52 країн були серед учасників зма-

гань. Роман зміг побороти чемпіона з Малайзії,

потім, уже у важчому двобої, – дворазового чем-

піона світу, представника Туреччини. Не встояв

перед ним також чемпіон Японії. У підсумку

Роман Агаєв виборов 6 місце серед 17 суперни-

ків, і приніс високі бали збірній України в загаль-

нокомандному заліку.

n Студентка ЕПК спеціальності “Фізичне вихован-

ня” Ганна Горешнякова стала призеркою Чемпіо-

нату України з тхеквондо серед молоді 1995-1999

років народження. У результаті змагань Ганна

посіла 3 місце.

На економічному факультеті ЗНУ
відкрили перший в області бізнес-інкубатор 

У Запорізькому національному університеті

на базі економічного факультету відбулося уро-

чисте відкриття першого в Запоріжжі бізнес-

інкубатора академічного типу. Участь у заході

взяли представники державних і бізнесових

структур, гості, викладачі та студенти економіч-

ного факультету.

Під час відкриття до шановного товариства

звернулася декан економічного факультету, про-

фесор Алла Череп. Вона висловила сподівання,

що ця подія – початок роботи бізнес-інкубатора

“БІ-Запоріжжя”, – стане справді визначною для

розвитку сучасної економіки в нашому регіоні. 

Серед організаторів і почесних гостей цере-

монії відкриття інкубатора були: голова Запо-

різької облдержадміністрації Григорій Самар-

дак, ректор ЗНУ, професор, народний депутат

України Микола Фролов, керівник новостворе-

ного бізнес-інкубатора “Бі-Запоріжжя”, доцент

кафедри управління персоналом і маркетингу

ЗНУ Олександр Череп, голова Запорізької регіо-

нальної ради підприємців Ірина Лех, голова

правління громадської організації “Запорізьке

територіальне відділення Спілки Аудиторів

України”, директор приватного підприємства

“Міраж” Лариса Церетелі, генеральний дирек-

тор Регіонального фонду підтримки підприєм-

ництва в Запорізькій області Володимир Сте-

паненко та інші. 

У своєму виступі Григорій Самардак неодно-

разово підкреслив, що адміністрація нашої

області радо вітає і підтримує ініціативи, спря-

мовані на розвиток молодого покоління та май-

бутнього нашої держави. Григорій Вікторович

також поділився планами щодо взаємодії пред-

ставників Запорізької обласної державної адмі-

ністрації та вказаного проекту. Він зауважив, що

керівництво області проводитиме моніторинг

бізнес-ідей, які будуть запропоновані під час

роботи інкубатора, і в першу чергу підтримува-

тиме саме ті галузі, які визначені як пріоритетні

в державній Стратегії сталого розвитку України-

2020, а це –

житлово-кому-

нальна, виро-

бнича галузі та

IT-технології.

Привітав го-

стей універси-

тету і ректор,

професор Ми-

кола Фролов.

Він висловив

спод івання ,

що початок

роботи бізнес-

інкубатора в

Запорізькому національному університеті стане

визначною подією для бізнесового розвитку

нашого краю. І, звичайно, стане підґрунтям для

втілення численних перспективних ідей молоді.

Щирі вітання від підприємців нашого міста й

області передали присутнім також Ірина Лех і

Лариса Церетелі, а ще вони запевнили органі-

заторів нового підрозділу ЗНУ та студентів, що

представники очолюваних ними структур

завжди готові підтримати молодь. 

Під гучні аплодисменти присутніх ректор

Микола Фролов та почесні гості перерізали чер-

вону стрічку, що ознаменувало початок функціо-

нування бізнес-інкубатора “БІ-Запоріжжя” на

економічному факультеті ЗНУ. Потім делегація

оглянула приміщення, у яких будуть працювати

молоді підприємці. У кімнатах №№ 220-а та

220-в навчального корпусу № 5 ЗНУ розташува-

лися: комп’ютерний клас, спеціально пристосо-

ваний для роботи майбутніх інкубантів, а по-

ряд – кімната для переговорів. Вони забезпече-

ні не тільки потрібним обладнанням, а й літерату-

рою, що знадобиться підприємцям-початківцям. 

Володимир Степаненко розповів, що незаба-

ром створять спеціалізовану комісію, яка зай-

матиметься розглядом бізнес-проектів претен-

дентів на місце в бізнес-інкубаторі. Ті з них, які

виявляться перспективними, будуть підтримані:

інкубант отримає можливість безкоштовно пра-

цювати, розвиватися й одержати різного роду

консультації від фахівців, а також певну еконо-

мічну підтримку протягом 18 місяців. 

Окрім того, як зауважили організатори, після

завершення терміну інкубації, молодий бізнес-

мен може залишитися працювати у структурі

інкубатора, але вже на умовах спеціального гро-

шового внеску. Володимир Васильович також

розповів, що відкриття першого в Запоріжжі біз-

нес-інкубатора стало можливим завдяки гранту

Європейського Союзу, який здобули представ-

ники Запорізької області разом із науковцями

Запорізького національного університету.

Проект “Регіональна мережа бізнес-інкубаторів

(BI-NET)” реалізується і в рамках Спільної опера-

ційної програми Чорноморського басейну на

2007-2013 рр., яка передбачає участь 6 країн-

партнерів – Молдови, Туреччини, Греції, Румунії,

Вірменії та України – та сприятиме підвищенню

рівня міждержавної співпраці між бізнес-інкуба-

торами та бізнес-організаціями. 

Олена Хлистун

20-22 жовтня наш університет

взяв участь у VII Міжнародному

форумі “Інноватика в сучасній ос-

віті”. Виш отримав диплом лауреа-

та конкурсу І ступеня в номінації

“Інновації у створенні та функціону-

ванні інформаційно-освітнього се-

р е д о в и щ а

навчального

закладу” за

п і д п и с о м

Пре зиде нта

Національної академії педагогіч-

них наук України Василя Кременя

та директора Інституту модернізації

змісту освіти Наталії Вяткіної.

Також ЗНУ був винагороджений

дипломом за активне впроваджен-

ня інноваційних технологій у про-

цес навчання і виховання. Крім

того, ректора ЗНУ Миколу Фролова

відзначили подякою за наполегли-

ву працю та системну організа-

торську діяльність з інноваційного

оновлення національної освіти. 

Варто відзначити, що у форумі

взяли участь 578 вищих, професій-

но-технічних, загальноосвітніх, до-

шкільних та позашкільних навчаль-

них закладів, наукових установ,

підприємств, що презентували тех-

нічне обладнання, та представни-

ків освітніх програм із 24 регіонів

України, а також освітні агенції

Канади, США, Сполученого Ко-

ролівства Великої Британії, Рес-

публіки Польща, Ізраїлю, Фран-

цузької Республіки та інших країн.

Під час урочистого відкриття

Форуму від імені Міністра освіти і

науки України Сергія Квіта учасни-

ків та гостей виставки привітала

директор Інституту модернізації

змісту освіти МОН України Наталія

Вяткіна. Також до вітальних слів

долучилися директор департаменту

професійно-технічної освіти МОН

України В’ячеслав Супрун і Пре-

зидент Національної академії педа-

гогічних наук України Василь

Кремінь. В’ячеслав Супрун наголо-

сив на важливості системних

реформ, які вже сьогодні впрова-

джуються в українській освіті.

Їхньою метою є забезпечення

високих стандартів якості, вклю-

чення в навчально-виробничий

процес інноваційних технологій.

Під час свого виступу Василь

Кремінь зазначив, що основне

завдання українських освітян –

сформувати в молодого покоління

навички та уміння отримувати

інформацію, навчатися впродовж

життя та використовувати нові

знання. 

Учасники заходу могли ознайо-

митися зі змістовною інформацією

про ЗНУ, із відеопрезентаціями

про роботу ВНЗ і його факультетів,

структурних підрозділів та освітніх

центрів.

Загальну підготовку до участі у

форумі здійснював проректор з

науково-педагогічної та навчальної

роботи Олександр Гура, котрий від

імені ректорату подякував за підго-

товку презентаційних матеріалів та

безпосередню участь у заході в. о.

помічника

ректора зі

зв’язків з

громадсь-

кістю та

ЗМІ Гали-

ні Мики-

тів, пра-

цівникам

лаборато-

рії інформаційних систем та ком-

п’ютерних технологій провідному

інженеру-програмісту Геннадію

Добровольскому та інженеру 1

категорії Тетяні Савченко, провід-

н о м у

фахівцю

п р е с -

ц е н т р у

О л е н і

Б л а г о -

даровій

та ін-

шим. 

Варто

підкрес-

лити, що на міжнародному форумі

“Інноватика в сучасній освіті” його

організатори відзначали якість

електронного контенту ВНЗ, а також

розробку з теми “Система елек-

тронного забезпечення навчальних

дисциплін у ЗНУ”. Тож єдиний про-

фесійний форум освітніх, науково-

технічних інновацій, на якому були

широко презентовані інноваційні

досягнення в галузі освіти, дозво-

лив представникам нашого вишу

не тільки вивчити новації галузі, але

й поділитися власними потужними

напрацюваннями.

Марія Канцелярист

Запорізький національний – лауреат конкурсу
“Інноватика в сучасній освіті”



У ЗНУ відбулися урочисті збори аспірантів і

докторантів першого року навчання. Захід став

логічним підсумком вступної кампанії 2015 року,

завдяки якій наукова родина вишу поповнилась

101 аспірантом і 10 докторантами. Загалом на

сьогодні у ЗНУ навчається 302 науковця. 

У вітальному слові перший проректор Олек-

сандр Бондар відзначив, що аспіранти і докто-

ранти, набуваючи нового статусу, продовжувати-

муть традиції наукових шкіл вишу. Олександр

Григорович вручив посвідчення докторантам і

аспірантам ЗНУ першого року навчання. Також

проректор з наукової роботи Геннадій Васильчук

запевнив молодих науковців у підтримці з боку

ректорату. Водночас Геннадій Миколайович наго-

лосив на необхідності сумлінної щоденної робо-

ти, відповідальності за якість дисертаційних

досліджень.

Згодом завідувач відділу аспірантури і докто-

рантури Юрій Каганов презентував основні

показники щодо роботи відділу, окреслив досяг-

нення та перспективи розвитку системи аспіран-

тури і докторантури як на загальноуніверситетсь-

кому рівні, так і в контексті імплементації нового

Закону України “Про вищу освіту”. Юрій Оле-

гович охарактеризував у своєму виступі й науко-

ву інфраструктуру університету, зокрема функціо-

нування спеціалізованих вчених рад. У ЗНУ на

сьогодні діє 1 докторська і 6 кандидатських спе-

ціалізованих вчених рад із захисту дисертацій.

Визначним досягненням 2015 року стало від-

криття першої в історії вишу докторської спеціалі-

зованої вченої ради – з історичних наук (спе-

ціальності: “історія України”; “історіографія, дже-

релознавство та спеціальні історичні дисциплі-

ни”), яку очолив доктор історичних наук, профе-

сор, ректор ЗНУ Микола Фролов. 2015 року роз-

почала свою діяльність і нова кандидатська спе-

ціалізована вчена рада з теорії і методики про-

фесійної освіти під керівництвом доктора педаго-

гічних наук, професора Олександра Гури.

Ще одним доповідачем під часу урочистих збо-

рів була начальник науково-дослідної частини

Вікторія Меняйло, яка окреслила масштабні нау-

кові проекти, здійснювані вченими ЗНУ, зокрема

у співпраці з КБ “Південне”, під егідою Ради на-

ціональної безпеки й оборони України. Вікторія

Іванівна порадила аспірантам активно долучати-

ся до конкурсів, грантів й академічних програм

для молодих науковців.

До Запорізького національного

університету завітав професор

Вроцлавського університету Яцек

Мазуркевич. У рамках програми

академічних обмінів він прочитав

авторський лекційний курс для сту-

дентів та викладачів юридичного

факультету. Його восьми найактив-

нішим учасникам вручили серти-

фікати за підписом ректора Мико-

ли Фролова та професора Мазур-

кевича. Гість відзначив вміння

наших студентів самостійно мисли-

ти та дискутувати

Пан Яцек протягом двох тижнів

встиг взяти участь у численних захо-

дах, які проводив юридичний

факультет. Він порушив теми, що

стосувалися сімейного та грома-

дянського права, а також питань

захисту інтелектуальної власності в

сучасному світі. Особливий інтерес

молодих правників привернули такі

аспекти, як “Охорона авторського

права Володимира Висоцького та

пов’язані з цим ризики під час пере-

кладацької діяльності”, “Юридична

ситуація у зв’язку з проблемою

поховань ІІ світової війни” тощо. 

Пан Мазуркевич також зустрівся

з представниками Апеляційного су-

ду Запорізької області. Під час захо-

ду всі його учасники окреслили шля-

хи партнерського співробітництва.

Польський професор розповів,

що своїм неупередженим поглядом

на окремі правові питання та про-

блеми, які розробляє у своїх статтях,

монографіях та курсах лекцій, він

завдячує саме гуманістичному ви-

хованню у ставленні до людей, яке

йому прищеплювали ще з дитин-

ства. А ось візит до Запоріжжя був

для нього цікавим ще й з особистих

причин – родина його дружини має

стародавні запорозькі корені. Тому

досить цікавим культурно-пізнаваль-

ним моментом для нього стало

відвідування о. Хортиці та Музею

історії запорозького козацтва.

За словами декана юридичного

факультету Тетяни Коломоєць, у

рамках подальшої співпраці запла-

новані веб-конференції з польськи-

ми колегами з Вроцлавського уні-

верситету, обмін студентами та ви-

кладачами, спільні розробки ком-

плексних тем у галузі юриспруденції

та публікації наукових статей.

Олена Хлистун

На історичному факультеті відбулася

Міжнародна наукова конференція “Підзем-

ний простір: освоєння, вивчення, вторинне

використання”. Тематика наукового заходу

була унікальною не лише для вчених-іс-

ториків вишу, але й для представників усієї

вітчизняної науки. Про

важливість та актуаль-

ність запропонованих

для розгляду й обгово-

рення тем свідчить той

факт, що в конференції

взяли участь близько 40

науковців із провідних

ВНЗ кількох областей

України. Також свої тези для участі в конфе-

ренції надіслали дослідники з Великої

Британії, Німеччини, Польщі, Росії та зі

Султанату Оману.

В Україні майже не розвинений такий

історіософський напрям досліджень, як

екологічна історія. Проте він набуває все

більшої популярності у світі. Тож організація

конференції, тези доповідей учасників якої

планують видати англійською мовою, стали

важливим кроком на шляху до створення

нової дисципліни у вітчизняній історичній

науці й водночас – до інтеграції до євро-

пейського наукового простору.

На початку заходу із привітальним сло-

вом до присутніх звернувся проректор з

наукової роботи Геннадій Васильчук. Він

підкреслив, що у нашому університеті

завжди радо підтримують розвиток науки,

тим більше, якщо вона пов’язана із міжна-

родною співпрацею, з виходом науковців

на якісно новий рівень досліджень. До

щирих вітань приєднався і декан історич-

ного факультету Володимир Мільчев. На

його думку, згадки про територію, на якій

розташоване наше місто, а саме про

Хортицю та Зміїні печери, зустрічаються ще

в Геродота. Володимир Іванович відзначив

цікаву особливість фольклору нашої обла-

сті: “У багатьох населених пунктах існують

легенди про таємниці печер та підземні

ходи. Упевнений, що дослідження науков-

ців у цьому напрямку не лише не призве-

дуть до загибелі цікавого міфу, а слугувати-

муть накопиченню фактичного матеріалу,

пов’язаного з підземним простором”.

На сьогодні все частіше вітчизняні вчені

намагаються приділяти свою увагу новим

напрямкам досліджень, таким, як історія

повсякдення, ґендерна історія, усна історія

та екологічна історія. Результатом дводен-

ної роботи стало те, що деякі учасники вирі-

шили згуртуватись заради створення спіль-

них наукових проектів. 

Таміла Тарасенко

Дослідники визначили шляхи вивчення підземного простору

Правоосвітні заходи згуртували молодь

На базі юридичного факультету вже увосьме

зібралися майбутні правники з провідних укра-

їнських вишів, щоб взяти учать у роботі Всеук-

раїнської студентської школи з адміністративного

права. Для них читали лекції відомі вчені та юри-

сти-практики. Також для молоді провели колок-

віуми, дискусії, засідання круглих столів. Потім

учасники взяли участь у Всеукраїнських студент-

ських інтелектуальних змаганнях з адміністратив-

ного судочинства імені Володимира Стефанюка.

До того ж, до низки правоосвітніх заходів вклю-

чили проведення Другого запорізького обласно-

го турніру юних правознавців “«Права людини і

права дитини»: наш досвід та міжнародно-право-

ві стандарти”, в якому змагалися за першість уч-

ні шкіл, гімназій та коледжів Запорізької області. 

Під час урочистого відкриття Школи проректор

з наукової роботи Геннадій Васильчук відзначив,

що серед завдань, які ставили перед собою орга-

нізатори заходу, – формування нової правової

еліти держави, представники якої мають бути обі-

знані з особливостями реформування адміні-

стративного процесу та судочинства. За словами

натхненника й організатора заходу, декана юри-

дичного факультету Тетяни Коломоєць, цільова

аудиторія Школи – це студенти провідних ВНЗ

України, що готують майбутніх юристів. 

Правники провели і Всеукраїнські студентські

інтелектуальні змагання з адміністративного

судочинства імені Володимира Стефанюка. За

звання кращих знавців цієї галузі права змагали-

ся 16 команд із знаних вітчизняних ВНЗ.

Команда ЗНУ посіла 2 місце. Юристи-практики

окремо відзначили нестандартне мислення сту-

дентів, їхнє вміння швидко орієнтуватись у пра-

вових документах при відповідях на додаткові

запитання журі. Також судді зауважили, що порів-

няно з минулим роком учасники змагання

краще впоралися із завданням щодо оформлен-

ня юридичних документів.

Що ж до турніру правознавців, то його пер-

шість виборола команда “Декстра” з Економіко-

правничого коледжу ЗНУ. Всього ж участь у захо-

ді взяли 19 команд, які прагнули покращити свої

знання з права та підкреслити престиж правни-

чої професії. Серед організаторів заходу, що мав

на меті

підвищи-

ти зага-

льний рі-

вень пра-

в о в о ї

г р а м о т -

ності мо-

лоді, були: Департамент освіти і науки Запорі-

зької обласної державної адміністрації, Запорі-

зький національний університет, Запорізький

обласний інститут післядипломної педагогічної

освіти, Регіональний інформаційно-аналітичний

центр “Освіта та громадянське суспільство”,

Координаційна рада молодих юристів при

Головному територіальному управлінні юстиції в

Запорізькій області.

Таміла Тарасенко

Яцек Мазуркевич: “Гуманізм – 

головна риса фахівця галузі юриспруденції”

В університеті плекають 

нове покоління вчених

На економічному факультеті розпочали втілення проекту “Школа

«Зелена економіка»”. Його організаторами стали члени Наукового то-

вариства студентів, аспірантів, докторантів і молодих вчених та акти-

вісти студентської ради факультету за сприяння декана Алли Череп і

керівника Центру екологічної культури в Запоріжжі Наталі Пічкур.

Створення нового структурного підрозділу – “Школи «Зелена еко-

номіка»” – передбачає проведення глибоких наукових досліджень у

різних напрямках зазначеної проблематики. Зокрема, учасники

Школи мають всебічно розглянути такі теми, як виробництво еколо-

гічно чистої продукції; обґрунтування доцільності її використання;

соціальна й економічна ефективність фізіократичного підходу до

економічних процесів і готовність суспільства до сприйняття еколо-

гічно безпечних технологій.

Молоді для опрацювання запропонували широкий спектр тем –

від виготовлення екологічної сільськогосподарської продукції до

маркетингових методів просування цієї продукції на вітчизняний

ринок. Ініціатори створення “Зеленої економіки” ключовою метою її

діяльності вважають формування екологічно свідомого суспільства. 

Роман Завальнюк, 

голова НТСА ДМВ економічного факультету

На факультеті СПП прочитали низку від-

критих лекцій професори Отто та Флоренс

Дріджер (Канада) з теми “Відновне право-

суддя”. Майбутні психологи та соціальні

педагоги взяли участь в обговоренні пер-

спектив запровадження його альтерна-

тивних форм. До участі в партнерських

заходах долучилися і студенти Економіко-

правничого коледжу, які навчаються за

спеціальностями “Соціальна робота” та

“Соціальна педагогіка”.

Варто зазначити, що співпраця ЗНУ з

Отто та Флоренс Дріджер триває більше

20 років. За цей час вони майже щороку

відвідували наш виш, аби прочитати курс

лекцій на актуальну соціальну тематику,

надавали методичну та консультативну

допомогу студентам і викладачам, волон-

терам і фахівцям соціальної галузі.

Завдяки співпраці з канадськими колега-

ми в нашому університеті реалізували

програми закордонного стажування сту-

дентів і викладачів, провели міжнародні

конференції за участю канадських науков-

ців, крім того, викладачі ЗНУ розробили

нові навчальні курси відповідно до реко-

мендацій учених-партнерів.

Тож цього року до кількох поколінь сту-

дентів нашого вишу додалися і їхні юні

колеги, які мали можливість прослухати

лекції канадських професорів та ознайо-

митися з міжнародною практикою в соці-

альній галузі.

Наталя Мосол, 

заступник декана факультету СПП 

із міжнародної роботи

Канадські професори поділилися 

професійним досвідом 

Перспективні проекти окреслили

у “Школі «Зелена економіка»”



Викладачі та студенти економічного

факультету нещодавно вітали із ювіле-

єм свого декана, доктора економі-

чних наук, професора, академіка Ака-

демії економічних наук, академіка

Академії наук Вищої школи України

Аллу Василівну Череп!

Алла Василівна родом із Мико-

лаївської області, вищу освіту здобула

в Запоріжжі. Понад 23 роки вона про-

працювала на “Запоріжтрансформато-

рі”. Зокрема, з травня 1990 року біль-

ше 10 років Алла Василівна обіймала

посаду начальника бюро економічно-

го аналізу. А з 2005 року пов’язала

своє життя із ЗНУ. Їй імпонував твор-

чий, інноваційний підхід до навчально-

го процесу і наукової діяльності, яким

керувався колектив вишу. Й сама

вона активно впроваджує на факульте-

ті прогресивні та інноваційні методи

роботи. У 2008 році їй запропонували

очолити кафедру фінансів і кредиту на

економічному факультеті, колектив

підтримав та обрав на посаду завіду-

вача кафедри. З листопада 2009 року

її призна-

чили на

посаду де-

кана еко-

номічного

ф а к у л ь -

тету.

Наукова

школа Ал-

ли Череп

присвяче-

на дослі-

д ж е н н я м

проблем підвищення ефективності

діяльності суб’єктів господарювання.

Професор керувала роботою 20 аспі-

рантів, які успішно захистили дисерта-

ції. Зараз її учні працюють як у вищій

школі, так і на керівних посадах на

промислових підприємствах. Крім

того, Алла Василівна допомагає молоді

робити перші кроки на шляху до науко-

вої кар’єри: керує студентським науко-

вим гуртком “Теоретичні та практичні

аспекти управління фінансами”, бага-

то учасників якого посідали призові

місця на різнорівневих конкурсах та

олімпіадах.

Колеги від усього серця зичать їй,

аби й надалі вона успішно втілювала в

життя всі творчі плани і наукові заду-

ми, а кожен день служіння на благо

української економічної науки і підго-

товки нового покоління економістів

сучасної європейської формації спов-

нювався задоволенням від почуття

виконаного обов’язку.

Учений сучасної європейської формації

ДДеерр   жжаавв   нниийй   ввии  щщиийй  ннаавв   ччаалльь   нниийй  ззаакк  ллаадд
““ЗЗаа   ппоорр іі ззьь   ккиийй  ннаацц іі ооннаалльь   нниийй  уунн іі вв еерр  ссии  ттее тт””

ММііннііссттеерр  ссттвваа  ооссввііттии  іі  ннаа  уу  ккии  УУкк  ррааїїннии

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n асистент кафедри викладання другої іноземної мови – 1,0 ставки;
n асистент кафедри видавничої справи та редагування – 1,0 ставки;
n асистент кафедри фінансів та кредиту – 1,0 ставки;
n викладач кафедри економічної кібернетики – 1,0 ставки;
n викладач кафедри міжнародної економіки та економічної теорії – 1,0 ставки;
n викладач кафедри педагогіки та психології освітньої діяльності – 1,0 ставки;
n викладач кафедри акторської майстерності – 1,0 ставки;
n викладач кафедри іноземних мов професійного спрямування – 2,0 ставки;
n старший викладач кафедри видавничої справи та редагування – 1,0 ставки;
n старший викладач кафедри фінансів та кредиту – 1,0 ставки;
n доцент кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови – 1,0 ставки;
n доцент кафедри німецької філології і перекладу – 1,0 ставки;
n доцент кафедри романської філології і перекладу – 1,0 ставки;
n доцент кафедри іноземних мов професійного спрямування – 1,0 ставки;
n доцент кафедри журналістики – 1,0 ставки;
n доцент кафедри видавничої справи та редагування – 1,0 ставки;
n доцент кафедри педагогіки та психології освітньої діяльності – 1,0 ставки;
n доцент кафедри практичної психології – 1,0 ставки;
n доцент кафедри фінансів та кредиту – 1,0 ставки;
n доцент кафедри обліку та аудиту – 2,0 ставки;
n доцент кафедри економічної кібернетики – 1,0 ставки;
n завідувач кафедри фінансів та кредиту, професор – 1,0 ставки;
n завідувач кафедри соціології, професор – 1,0 ставки
n декан біологічного факультету – 1,0 ставки.

Умо ви кон кур су:
Кандидат на посаду декана факультету повинен бути громадянином України,

вільно володіти державною мовою, мати повну вищу освіту за фахом, науко-
вий ступінь і вчене звання та стаж науково-педагогічної роботи не менше п’яти
років.

Кандидат на посаду завідувача кафедри, професора кафедри повинен мати
вчене звання професора, науковий ступінь доктора відповідної галузі наук і
стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ ІІІ – ІV рівнів
акредитації не менше восьми років.

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну вищу освіту за
фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу і ступінь кандидата
наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем
кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати повну вищу
освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу, досвід вик-
ладацької, науково-дослідницької роботи (не менше 5 опублікованих наукових
робіт, участь не менше ніж у 6 конференціях) або за наявності наукового сту-
пеня кандидата наук – стаж не менше трьох років.

Кандидат на посаду викладача кафедри повинен мати повну вищу освіту за
фахом (випускник аспірантури за спеціальністю, яка відповідає профілю
кафедри), не менше двох років науково-педагогічного стажу.

Кандидат на посаду  асистента кафедри повинен мати повну вищу освіту за
фахом (випускник магістратури) відповідним профілю кафедри або не менше
трьох років науково-педагогічного стажу.

За я ви на участь у кон курсі по да ва ти про тя гом міся ця з дня над руку ван ня ого ло -
шен ня за ад ре сою: 69600, м. За поріжжя, вул. Жуковсь ко го, 66, навчальний корпус
№ 1, за галь ний відділ (каб. 48).

До за я ви, за реєстро ва ної в за галь но му відділі ЗНУ, до даєть ся:
?до да ток до ан ке ти на участь у кон курсі,
?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:
?осо бо вий лис ток з обліку кадрів, підписаний керівником кадрової служби за
основним місцем роботи,
?ав тобіог рафія,
?до ку мен ти про освіту, на у ко вий ступінь і вче не зван ня, засвідчені відповід-
но до чинного законодавства;
?одну фотокартку розміром 4х6 см,
?копію паспорта громадянина України,
?список наукових праць, які свідчать про професійний рівень кандидата.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 228-75-12

n 3 листопада – заступника декана з виховної роботи факуль-
тету соціології та управління, доцента кафедри соціальної філо-
софії та управління Ганну Валентинівну Бойко;
n 7 листопада – професора кафедри української літератури
Валентину Олександрівну Кравченко; заступника декана з
навчальної роботи біологічного факультету, доцента кафедри
фізіології з курсом цивільного захисту Максима Миколайови-
ча Малька;
n 12 листопада – заступника декана з виховної роботи
факультету журналістики, доцента кафедри видавничої справи
та редагування Наталію Іванівну Тяпкіну; заступника декана з
виховної роботи історичного факультету, доцента кафедри дже-
релознавства, історіографії та спеціальних історичних дисцип-
лін Романа Леонідовича Молдавського;
n 13 листопада – заступника декана з міжнародної роботи
математичного факультету, доцента кафедри прикладної мате-

матики і механіки Світлану Петрівну Швидку;
n 15 листопада – декана юридичного факультету, професора
кафедри адміністративного та господарського права Тетяну
Олександрівну Коломоєць;
n 19 листопада – завідувача кафедри політології, професора
Тетяну Євгенівну Ніколаєву;
n 23 листопада – заступника декана з навчальної роботи істо-
ричного факультету, доцента кафедри історії України Ірину
Миколаївну Кривко;
n 25 листопада – завідувача кафедри теорії та методики
фізичного виховання і спорту, професора Анатолія Петровича
Коноха; завідувача навчальної лабораторії інтернет-радіо
“Університет” та новітніх медіа кафедри журналістики Наталію
Віталіївну Логвиненко;
n 27 листопада – завідувача кафедри управління персоналом
і маркетингу, доцента Валентину Миколаївну Гельман;

n 1 листопада – декана фізичного факультету, доцента Віталія
Івановича Горбенка; столяра 5 розряду ремонтно-будівельної
групи Олександра Олександровича Білецького;
n 7 листопада – старшого викладача кафедри математичного
аналізу Юрія Михайловича Стреляєва;
n 10 листопада – коменданта навчального корпусу № 1 Світ-
лану Григорівну Зикову;
n17 листопада – швейцара навчального корпусу № 3 Світлану
Іллівну Зайцеву;
n 18 листопада – старшого викладача кафедри спортивних
ігор Дмитра Георгійовича Сердюка;
n 19 листопада – електромонтера 4 розряду навчального

корпусу № 2 Володимира Володимировича  Чепаліна;
n 23 листопада – швейцара навчального корпусу № 1 Ніну
Іванівну Магерю;
n 25 листопада – головного інженера Валентина Івановича
Моцака; маляра 5 розряду ремонтно-будівельної групи Тетяну
Георгіївну Балашову;
n 27 листопада – керівника відділу з навчальної роботи, про-
фесора кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин
Людмилу Олексіївну Нестеренко;
n 28 листопада – старшого викладача кафедри загальної та
прикладної екології і зоології Володимира Івановича
Стрельченка.

Зразок професіоналізму 
та людяності

Доцента кафедри теорії та методики

фізичного виховання і спорту, члена-

кореспондента Академії менеджменту

в освіті і культурі Тамару Чиженок при-

вітали з ювілеєм її колеги та студенти.

Іменинниця – чарівна жінка, мудрий

наставник і педагог – за їхніми слова-

ми є доброю, душевною і щирою

людиною, талановитим науковцем,

яка чверть століття присвятила

натхненній і творчій праці у ЗНУ. 

Тамара Ма-

карівна наро-

дилась у 1940

році в Омську.

Закінчивши в

1970 році За-

порізький тоді

ще педагогіч-

ний інститут зі

спеціальності “дошкільна педагогіка та

психологія”, вона паралельно з робо-

тою через чотири роки здобула освіту

за спеціальністю “фізичне виховання”

у ЗДПІ. За роки роботи у ЗНУ Тамара

Макарівна опублікувала 147 наукових

праць.

Вагомий особистий внесок ювіляр-

ки у розвиток фізичної культури та

спорту на Півдні України неодноразо-

во відзначали державними нагорода-

ми: знаком “Відмінник освіти Ук-

раїни”, почесними грамотами Мініс-

терства молоді та спорту України,

Академії педагогічних наук України,

виконавчого комітету Запорізької місь-

кої ради, Голови наглядової ради ЗНУ

та керівництва нашого університету.

Привітав шановну іменинницю з чу-

довим святом і декан Микола Маліков:

“Тамара Макарівна стала для мене

зразком керівника. Я багато чого взяв

для себе особисто, вивчаючи її стиль

роботи. Тож бажаю від імені всього

колективу, щоб життя шанованої юві-

лярки було сповнене світла і щастя!”.

На початку жовтня звукорежисер ІІ категорії навчальної

лабораторії інтернет-радіо “Університет” та новітніх медіа

кафедри журналістики Андрій Матвіїшин приймав щирі

поздоровлення колег і друзів із ювілеєм. Андрій Романович

був серед тих, хто стояв біля витоків цієї станції. Зараз він ді-

литься своїм досвідом зі студентами факультету журналісти-

ки, навчаючи їх створювати джингли та відбивки радіоефіру,

записувати й виготовляти програми й новини, створювати

рекламу.

Ще в юнацькі роки він багато часу приділяв музиці, разом із

друзями створив вокально-інструментальний ансамбль

“Пурпурові вітрила”, який неодноразово ставав призером

багатьох престижних музичних конкурсів. Музична

освіта знадобилася ювіляру й у дорослому житті.

Значний внесок зробив Андрій Матвіїшин і в розви-

ток запорізького радіомовлення, зокре-

ма таких проектів, як

“Ностальжі” та “Європа+”.

Останні десять років Ан-

дрій Романович працює

на благо нашого універси-

тету. Його колеги та друзі

щиро вітають ювіляра, бажають йому здоров’я, успіхів, на-

снаги та довгих років плідної праці! “Якщо щиро, то справ-

жнє свято – це не коли підійшла «кругла» дата, а коли є при-

від зустрітися з вірними друзями, разом згадати про спільне

минуле, порадіти досягненням та поділитися творчими пла-

нами на майбутнє, щоб принести користь собі та людям”, –

дякуючи за щирі поздоровлення, зазначає ювіляр.

Почесне звання 

майстра-радійника
20 жовтня відсвяткувала свій ювілей неперевершений

Педагог, видатний Вчений і гарна Людина – кандидат

філологічних наук, доцент Галина Яківна Томиліна. Вона

майже 45 років присвятила служінню науці в нашому уні-

верситеті.

Філологічний фах у долі Галини

Яківни не є випадковим, бо

народилась вона в сім’ї відомо-

го мовознавця-славіста, профе-

сора Якова Спринчака. Галина

Яківна – автор більше 130 нау-

кових праць, навчальних та на-

вчально-методичних посібників,

серед яких – дослідження, при-

свячені проблемам історичної

лексикології, етнолінгвістики, іс-

торичної граматики, мові ху-

дожньої літератури, неології тощо. Низкою своїх наукових

робіт Галина Томиліна зробила значний внесок у дослі-

дження російської та української історичної лексикології та

етнолінгвістики.

Чудова Людина, вдячна Колега, Галина Яківна завжди

створювала лагідну, творчу атмосферу, гуртуючи навколо

себе талановиту молодь. Дякуємо Вам, шановна Галино

Яківно, за Вашу Любов до Слова, за Мудрість, яку Ви дару-

вали і даруєте своїм учням та послідовникам, за Мудрість,

пронесену крізь покоління.

З повагою, колектив Ваших учнів –

кафедра російської філології

Мудрість Слова 

крізь покоління

Андрій Матвіїшин із колишнім 

ректором ЗНУ В’ячеславом Толоком



Зареєстровано Запорізьким обласним
управлінням юстиції: свідоцтво про державну

реєстрацію друкованого засобу масової
інформації серія 33 №735-010-пр   

від 7 червня 2006 року.  
Виходить двічі на місяць

українською мовою.                                 
Поширюється безкоштовно.                              

Один  друкований аркуш.
Наклад 1 000 примірників.

Міжнародний фестиваль ”Книжкова толока” зібрав у

Запоріжжі діячів культури з усієї України. Активну участь

у роботі масштабного заходу взяв і ЗНУ. Виш запропону-

вав його учасникам ознайомитися з науковими праця-

ми академічної спільноти, літературними творами пред-

ставників ЗНУ та багатьма іншими працями вчених

вищого навчального закладу. Викладачі та співробітни-

ки ВНЗ презентували під час фестивалю свої твори,

брали участь у засіданнях круглих столів і дискусіях.

Уже в перший день фестивалю знаний в Україні та за

її межами історик, завідувач кафедри новітньої історії

України історич-

ного факультету

ЗНУ, професор

Федір Турченко

презентував на

Книжковій то-

лоці-2015 дослі-

дження “Україна-Малоросія: розвінчання міфів” (співав-

тор – професор Галина Турченко). Також представники

ЗНУ взяли участь у роботі круглих столів “Актуальні про-

блеми книговидання в Україні”, “Проблеми сучасного

художнього перекладу” й у дискусіях “Сучасна українсь-

ка дитяча література: 20 років художньої еволюції”,

“Чого бояться дорослі в дитячій літературі” тощо.

Крім того, за сприяння Наукової бібліотеки та історич-

ного факультету в рамках Книжкової толоки-2015 у ЗНУ

відбулася зустріч із директором видавництва “Дуліби”,

доктором історичних наук Мариною Гримич. Шанована

гостя презентувала історичний бестселер професора

Єльського університету Тімоті Снайдера “Криваві землі

між Гітлером та Сталіним”. Книгу всі охочі змогли отри-

мати в дар від видавництва “Дуліби” наприкінці заходу.

Під час своєї презентації Марина Гримич окреслила

основні акценти унікального твору блискучого історика. 

За підсумками організаторів, Міжнародний фестиваль

сучасної книги пройшов злагоджено та продуктивно.

Протягом трьох днів відбулося більше 180 найрізноманіт-

ніших заходів, взяли участь у проекті понад 30 видав-

ництв, а кількість відвідувачів сягала 7 тисяч осіб. До речі,

до команди організаторів та учасників увійшли не тільки

численні випускники ЗНУ, а також студенти та викладачі

університету.

Марія Канцелярист

Восени Запорізький національний організував низку благодій-

них заходів із нагоди святкування Дня захисника України та на

підтримку наших воїнів. Зокрема, Студентська рада провела бла-

годійний ярмарок “Підтримай захисника”, до якого долучилися

всі факультети. Також представники Центру культури організували

благодійну фотосушку “Живи яскраво…”, кошти від якої спрямува-

ли на допомогу бійцям української армії.

Кожен охочий під час

ярмарку міг долучитись до

благодійної справи, при-

дбавши, наприклад, карти-

ни студентів факультету

менеджменту або смачну

випічку, яку приготувала молодь. Крім того, у рамках заходу прой-

шов і вечір кіно “Допоможемо героям”. Усі зібрані кошти студен-

ти передали до благодійного фонду “Швидка допомога”, який підт-

римує наших бійців. 

А ось на фотосушці гості незвичайного заходу могли зняти світ-

лину з прищіпки і прикріпити до неї кошти на допомогу українсь-

кій армії. Організатори підготували понад 200 світлин. А згодом

відвідали солдатів, що перебувають на лікуванні в запорізькому

військовому шпиталі, і передали їм подарунки.

Крім того, студенти історичного та юридичного факультетів зу-

стрілися із учасником бойових дій в зоні АТО, військовим 79-ї

аеромобільної бригади, кавалером ордена “За мужність” III ступе-

ня, головою громадської організації “Запорізька рада ветеранів

АТО”, керівником наукової бібліотеки Національного заповідника

“Хортиця”, випускником історичного факультету ЗНУ (2008 рік)

В’ячеславом Зайцевим. Військовий розпо-

вів студентам про свої фронтові будні, про

розгортання бойових дій на Донбасі, стано-

вище української армії, своїх воєнних побра-

тимів, а також поділився думками щодо май-

бутнього розвитку подій на Сході Україні. Він зазначив, що волон-

терський рух постійно забезпечує українську армію всім необхід-

ним, починаючи з воєнної форми і закінчуючи амуніцією, а також

високоточними приладами. Наостанок В’ячеслав Зайцев звер-

нувся до студентів нашого університету із закликом бути патріота-

ми своєї держави та боротись за її гідне майбутнє. 

Олена Ярошенко

Запорізька книжкова толока 
об’єднала інтелектуальну еліту ЗНУ

Факультет журналістики ЗНУ відвідав засновник газети

“Дзеркало тижня”, член Комітету з журналістської етики Володимир

Мостовий. Гість розповів про свій професійний досвід, а також поді-

лився думками щодо стратегічних правил поведінки журналіста, не

зафіксованих у жодних документах. Крім того, у своєму виступі він

згадав і про історію заснування газети “Дзеркало тижня”. 

Володимир Павлович вважає, що кожен журна-

ліст повинен пам’ятати основні постулати, які

допоможуть йому визначити свою поведінку в

суперечливих ситуаціях: “Ваш текст демонструє

вашу позицію, ерудицію, компетентність у

доборі аргументів”. Диплом журналіста

член Комітету з журналістської етики нази-

ває контрактом із державою, який надає право інформувати сус-

пільство, а знання журналістських стандартів та етики – технікою

безпеки.

На питання від студента про зміни до Кодексу професійної етики

журналіста, Володимир Мостовий відповів: “Жоден здобутий фак-

таж не вартує життя журналіста”.

Олександра Усенко

Журналістські стандарти
Володимира Мостового

Студенти підготували низку заходів 
до дня Захисника України

Гордість Торгового коледжу – 
10 тисяч випускників

Абітурієнтів ознайомили 
з особливостями вступу-2016

Свій 75-річний ювілей відзначив Торговий коледж

ЗНУ, який із 2009 року входить до складу нашого

вишу. Привітати колег зі знаковою подією зібралися

представники адміністрації ЗНУ та Економіко-прав-

ничого коледжу, викладачі, студенти, випускники.

Першими ювілярів вітали ректор ЗНУ Микола

Фролов та колеги з Економіко-правничого коледжу

ЗНУ разом із заступником директора Оленою

Артеменко, яка передала щирі поздоровлення коле-

гам від директора ЕПК Олени Грибанової. 

Від імені усього колективу гостям щиру вдячність

за привітання висловив директор Торгового коледжу

Олександр Олійник. Він також окремо звернувся до

студентів і ветеранів закладу. За ці роки коледж під-

готував і випустив близько 10 тисяч фахівців галузі

торгівлі та харчової промисловості. Його випускники

сьогодні працюють на посадах директорів і керівни-

ків торгівельних закладів та закладів харчування.

“Ваші професії сьогодні затребувані на ринку праці,

а наш освітній заклад має прекрасні перспективи

для подальшого розвитку, – наголосив Олександр

Леонтійович. – Гідно продовжуйте традиції, закладе-

ні не одним поколінням викладачів і студентів”.

Під час заходу грамотами та пам’ятними знаками

від МОН України та Департаменту освіти і науки

Запорізької облдержадміністрації – за багаторічну

сумлінну працю та з нагоди 75-річчя з дня заснуван-

ня Торгового коледжу – були відзначені його найкра-

щі викладачі. Грамоти вручили і відмінникам

навчання, й активним учасникам громадського

життя – його студентам. 

Олена Хлистун

Традиційно восени в ЗНУ відбувся День

абітурієнта, на котрий завітало понад 400

осіб. Під час заходу на майбутніх студентів

очікували зустрічі з керівництвом і науко-

во-педагогічними працівниками універси-

тету, знайомство із факультетами, а також

Економіко-правничим коледжем ЗНУ.

Учасникам надали вичерпну інформацію

щодо особливостей ЗНО та правил вступу

до нашого вишу у 2016 році. 

Майбутнім студентам відрекомендува-

ли представників адміністрації. Згодом

P R - к о -

манда ви-

шу презе-

н т у в а л а

присутнім

кожен фа-

культет та познайомила абітурієнтів із

деканами. Перший проректор Олександр

Бондар привітав гостей із тим, що вони

зробили правильний вибір, завітавши до

ЗНУ, адже це – потужний навчально-нау-

ковий комплекс області. 

Про особливості та зміни у вимогах до

ЗНО-2016 розповіла завідувач Запорізь-

кого обласного науково-методичного цен-

тру моніторингових досліджень якості ос-

віти Світлана Павлова. Про вступну кам-

панію 2016 року йшлося у виступі відпові-

дального секретаря приймальної комісії

Даміра Бікулова. До присутніх звернулася

також начальник відділу доуніверситетсь-

кої підготовки, профорієнтації та праце-

влаштування Юлія Паскевська. Зокрема,

вона запросила абітурієнтів перевірити

рівень своїх знань, взявши участь у без-

коштовних пробних тренінгах із ЗНО, які

проходять щороку на базі нашого вишу. 

Олена Ярошенко

На факультеті СПП відбувся дводенний тре-

нінг для психологів, волонтерів, представни-

ків громадських і державних організацій на

теми: “Управління неприбутковими організа-

ціями (модель CANVAS)” та “Нові правила

життя після АТО”. Участь у заході взяли гості

вишу зі Львова – тренер з організаційного

планування Віталій Харечко та психолог-тре-

нер, травматерапевт Марта Пивоваренко, а

також психолог, спеціаліст із воєнної травми

Олена Масик (м. Житомир). Тренінг відбувся

за підтримки ректора Миколи Фролова та

декана факультету соціальної педагогіки та

психології Ольги Пономаренко. Координува-

ла роботу учасників заходу старший викладач

кафедри практичної психології Ольга Іщук. 

Метою дводенного зібрання стало підви-

щення професійної підготовки психологів і

психотерапевтів щодо питань психологічної

травми та організаційного менеджменту, а

також передання досвіду волонтерам для зни-

ження рівня психологічної напруги в укра-

їнському суспільстві шляхом створення спіль-

нот взаємодопомоги, надання супроводу вій-

ськовим, переселенцям та іншим постражда-

лим категоріям населення. 

У рамках заходу тренери поділилися при-

кладами з власної практики, вони аналізува-

ли реакції людини на травматичні події на

прикладі відомих фільмів і серіалів, демон-

стрували різноманітні техніки роботи з трав-

мованими людьми, котрі можуть використо-

вувати як професіонали, так і всі, кому близь-

ка ця проблема. Завдяки роз’ясненням та

вільному спілкуванню з тренерами аудиторія

отримала всі необхідні знання та навички для

подолання важливої проблеми сьогодення. 

Олена Хлистун

Нові правила життя після зони АТО


